



# 出席党的十九大的代表陆续抵京

新华社北京10月15日电 15日9时许，北京首都国际机场。沐浴着金色的阳光，一架白色的国航飞机稳稳降落在跑道上。

“我们是第一个抵达北京的京外代表团，马上就要参加党的十九大，心情很激动，感到很光荣！”来自内蒙古巴彦淖尔的女教师李凤娥代表健步走下舷梯，欣然振奋的神情洋溢在她的脸上，“这次大会将是一次承前启后、继往开来的大会，是一次在党的历史上具有里程碑意义的大会。”

中国进入高光时刻，世界进入北京时间。

中国共产党第十九次全国代表大会将于10月18日在京召开。今明两天，2200多名代表将陆续乘飞机、火车和汽车抵达北京，肩负着450多万个基层党组织和8900多名党员的重托，参加这次举国关注、举世瞩目的大会。

时针指向11时，G92次列车载着

参加党的十九大的山西团代表，缓缓停靠北京西站一号站台。

“作为一名基层党员，我亲身感受到党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央带领我们撸起袖子加油干，老百姓生活好了，社会风气正了，干部群众的信心更足了。”面对围拢上来的记者，山西阳泉矿区段南沟社区党总支书记任红梅代表侃侃而谈。

贵州、福建、河南、辽宁……多个代表团从祖国的四面八方汇聚北京。一路上，代表们谈得最多的，是党的十八大以来自己家乡发生的变化。

“太快了！以前从我们麻怀村到贵阳，得七八个小时，麻怀隧道、惠罗高速修通了，麻怀到贵阳只要两个半小时。我们到北京开会的行程在提速，中国的发展、变化、进步也在提速。”当代“女愚公”、贵州省罗甸县麻怀村党支部书记邓迎香代表感叹。

西藏自治区山南市乃东区民警、“90后”党代表姚驰说，“这5年我们

身边的变化很大，群众出行更方便了，看病上学的条件显著改善了。全面建成小康社会胜利在望，人民的生活会更加美好。吃水不忘挖井人，我们感恩党的领导。”

代表们纷纷表示，过去5年是党和国家发展进程中极不平凡的5年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民砥砺奋进，推动改革开放和社会主义现代化建设取得了历史性成就，引领中国发展站上了新的历史起点。

在赴京前，代表们普遍深入基层开展调查研究，充分听取广大党员和人民群众的意见建议，把他们的所期、所想、所盼带到会上。

“大家期盼全面发展各项社会事业，在教育、就业、社保等方面进一步体现社会公平，共享改革发展的成果，幸福感和获得感不断增强。”来自中国电子科技集团第三十八研究所的李莹代表说，人民群众对美好生活的向往，

就是我们的奋斗目标。

福建省漳州市芗城区人民法院党组成员黄志丽代表说，“我将认真履职，开好党的十九大，会后将十九大精神传递到更多党员和群众中去，把贯彻党中央决策部署和立足岗位做好本职工作结合起来，为建设和谐稳定的社会继续奋斗，不辜负党和人民的期待。”

深秋的渐浓寒意掩不住代表们火热的心情。展望未来，他们豪情满怀、信心倍增。

中国工程院院士、郑州大学校长刘炯天代表说，中国特色社会主义进入新的发展阶段，这次大会将庄严宣示，我们要以什么样的精神状态和奋斗姿态，担负什么样的历史使命，努力实现什么样的奋斗目标。

辽宁本钢集团党委书记、董事长陈继壮表示，我们对党的十九大充满期待，大会一定能全面把握党和国家事业发展新要求和人民群众新期盼，制定具有全局性、战略性、前瞻性的行动

纲领和大政方针，成为中国特色社会主义道路上一个关键的“加油站”。

“幸福大道共产党开，好不过开放的新时代。”青海省西宁市城北区新海桥社区党委书记田小红代表带来了民间艺术家创作的《青海花儿唱响十九大》。“我们相信，在以习近平同志为核心的党中央引领下，坚定不移地沿着当前的发展道路走下去，就一定能实现更多梦想，过上更好的日子。”

代表们认为，中国正处在全面建  
成小康社会、实现“两个一百年”奋斗  
目标和中华民族伟大复兴中国梦的关  
键期。在这样一个重要历史时刻召开  
的党的十九大，必将推动中国特色社  
会主义伟大事业继续前进。

截至15日20时，已有10多个京

外代表团陆续抵京。据了解，为保证出席十九大的代表如期与会，民航、铁道等部门和代表们下榻的宾馆均做了精心安排和周密部署。目前有关工作正在紧张有序进行中。

## 《习近平关于社会主义文化 建设论述摘编》出版发行

◀上接A01版

《习近平关于社会主义生态文明建设论述摘编》和《习近平关于协调推进“四个全面”战略布局论述摘编》《习近平关于全面建成小康社会论述摘编》《习近平关于全面深化改革论述摘编》《习近平关于全面依法治国论述摘编》《习近平关于全面从严治党论述摘编》，为全党深入系统学习习近平同志关于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的新理念新思想新战略提供了一个完整系列。

## 传达学习十八届七中全会精神 进一步部署防范台风“卡努”工作

◀上接A01版

要讲政治、守纪律、守规矩，保持良好会风。各位代表要精心准备、认真参加十九大的每一项议程，把这项光荣的政治使命和沉甸甸的政治责任履行好；有关工作人员要扎实周到做好服务，展现海南良好形象。

会议决定立即向防风重点市县派出8个工作组，由省委常委分别带队深入对抗台风“卡努”工作一线，实地检查督导，全方位落实各项防风工作，要突出抓好以下重点工作：一是确保水库安全，采取有力措施排查险情，消除隐患；二是严防地质灾害风险，对可能造成的山体滑坡、泥石流等要明确预案；三是严防内涝，加大排水管网和水利渠道的疏通疏浚力度，及时组织农作物抢收；四是确保电力、通讯不断，将老百姓受影响的范围缩减到最小。

刘赐贵强调，要坚决贯彻落实总书记关于“从注重灾后救助向注重灾前预防转变，从减少灾害损失向减轻灾害风险转变”的防灾减灾思想，真正把预防工作做在灾害来临前，切实消除安全隐患，将防御“卡努”的工作做得再扎实一点，用领导干部辛苦多一点，换来百姓的损失少一点，以做好各项防风工作的实际行动迎接党的十九大胜利召开。

会议还研究了其他事项。

## 杜绝麻痹思想 保持高度警惕 持续强化各项防风措施

◀上接A01版

对抗台风的行动就没有结束，就要保持高度警惕，持续加强各项防风措施。特别是西部市县，要对防风工作进行再动员、再部署，进一步严格防风工作要求，严肃防风工作纪律，严防渔船擅自出海，确保中小学校师生安全，尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

沈晓明对全省各市县、各部门早动员、早部署，主要领导亲自部署、靠前指挥，各级各部门各司其职，并然有序地组织防御工作，形成全社会对抗台风“卡努”工作局面给予充分肯定，对获取防抗工作全面胜利充满信心。

沈晓明要求，要科学研判今年第20号台风发展趋势，认真贯彻今天上午召开的省委常委会和今天凌晨防风工作专题会议精神，切实落实好防抗台风各项措施。对下一阶段防抗工作，沈晓明强调重点做好六项工作。一是对渔船渔民回港再检查、再落实，确保渔船渔民百分之百及时回港；二是对水库加强值守、监测、预报，确保万无一失；三是做好电力保障，确保人民群众生活不受到大的影响；四是海口等重点市县要及时做好排涝工作，发现险情要及时排除；五是对山洪地质灾害，做到监测、巡查、值守“三落实”，早发现险情、早采取措施；六是做好抢险救灾准备工作，确保人员、物资、机制提前到位。

副省长何西庆主持会议，省政府秘书长陆志远出席。

## 青春，在梦想的引领下飞扬

◀上接A01版

“物联网将给传统制造业带来颠覆革新。”信泰集团总裁许金升兴奋地说。他身后的高新区厂区，一排排3D自动设备短短几十秒钟就完成了运动鞋鞋面生产。

“我从小看到父亲创业的艰苦经历。得益于中国科技的大幅提升，新一代创业者得以‘弯道超车’。我们将不负时代，继续创新。”许金升说。

**希望 在奉献中绽放  
在耕耘中收获**

进京履面前夕，十九大代表、国网山东电力检修公司带电班副班长王进依然每天背着二十多斤重的设备，跋山涉水近8公里巡线。

“身边的乡亲、朋友传递了很多想法，我一定努力反映基层的心声。”王进说。

在世界文化遗产甘肃天水麦积山，狭小的石窟中，33岁的麦积山石窟艺术研究所博士张铭正在对西魏坐佛进行观察记录。

登栈道、爬脚手架，在阴冷的洞窟里一干就是7年，张铭却并不以为苦。“老祖宗给我们留下宝贵遗产，需要一代代人的守护传承。”他说，要通过自己的努力，让更多的人看到灿烂博大、兼收并蓄的中华文化。

一条条通红的筋脉如火龙卧在冷却道，热浪扑面而来，这是内蒙古包钢轧钢厂的工作现场。机械技术协理员董泽军头戴安全帽，密切注视着各机座部位的状况。

26岁的他从机关“逆行”到车间。“在生产一线摸爬滚打，收获很大。”他说，党的十九大将向青年发出新的召唤，不怕吃苦，多多历练，才能不负时代赋予青年的使命。

新种下的核桃树绿意盎然，连绵的秋莽已含苞待放。在四川大凉山区美姑县拉木阿觉乡，“80”后乡长罗古依布正在为七个村搬迁新居做各项准备。

“新村已经联通了3G网络，活动室、幼儿园都建好了，彝族新年之前乡亲们就能住进新房。”罗古依布满怀期待地说，党的十九大还将带来新政策、新气象，我们的日子会越来越好。

(新华社北京10月15日电)

十九大时光



为党的十九大献礼  
摄影展中看“大美琼海”

为迎接党的十九大胜利召开，琼海市委宣传部、琼海市文学艺术界联合会精心组织了“喜迎十九大”系列文体活动。10月15日，“砥砺奋进·大美琼海”摄影展在琼海市青少年宫举行，用摄影艺术向党的十九大献礼。这些作品用独特的视角展现了琼海市近年来的发展成果。本报记者 丁平 通讯员 王日明 陈德君/文 海报集团全媒体记者 陈康/摄

## 投资企业点赞海口国家高新区以诚心换来入园者满意 园区建设有温度 我们投资有信心

■ 本报记者 郭萃 通讯员 王媛

10月14日上午，在海口美安科技新城的海南长安国际制药有限公司“抗肿瘤药物生产基地”项目施工现场，大型机械正在进行打桩作业，随着桩锤一次次下落，悬挂在其下的钢筋正在慢慢嵌入土地中，工人的身影和机器的轰鸣声交织出一幅热火朝天的忙碌景象。

这是长安制药在海口国家高新区投资建设的第二个项目。站在这块土地上，长安制药总经理汪立冬从未想到，短短几年时间，这片曾经荒芜的土地上已经崛起一个汇集高新技术的产业园区。

“之所以愿意继续在高新区投资，是因为园区给了我们很多政策扶持和便利，增强了投资者的信心，让我们有归属感。”汪立冬一语道出心声。

作为我省唯一的国家级高新区，

经过20多年的发展，海口国家高新区已形成了海马工业园、药谷工业园、狮子岭工业园、云龙产业园、美安科技新城“一城四园”多元化发展格局。目前，海口高新区聚集了海口一半、全省三分之一的高新技术企业，已成为海口生产型经济增长的重要引擎。

走进海口高新区美安科技新城，纵横交错的柏油马路宽阔平坦，道路两旁的绿化植被郁郁葱葱，清透的河面上架起了栈道，勾勒出一幅绿色生态的宜居图。

“大型企业和高端人才之所以选择在高新区投资创业，环境和生态是最大的吸引力。”海口国家高新区主要负责人自豪地说。对此，高新区于年初开展了海绵化改造项目，将美安科技新城的生态、产业、生活串连起来，打造一个既能创造财富又能焕发生产力，还能让市民游客流连忘返的

标志性开发区、景区。

“公司刚在美安落地的时候，还是一片荒芜景象，没水没电也没有硬化路面，而现在不仅是初具规模的工业园区，更是一个公园，为企业发展创造了更好的生态环境。”见证了园区变化的康迪电动汽车(海南)有限公司总经理胡增丰感慨，“习近平总书记提出要树立‘绿水青山就是金山银山’的强烈意识，尤其现在正值党的十九大即将召开之际，企业也要坚持生态文明建设为首位，走绿色低碳循环的可持续发展之路。”

除硬件设施、政策、环境等因素外，推行极简审批、极优服务，打造有温度的园区，以诚心换来投资者的满意也是原因之一。

作为全省“放管服”改革的试点园区，海口高新区推行“审批做减法、服务做加法”的工作思路，降低制度性交

易成本，为企业提供“一站式服务”。

随着高新区优势的进一步凸显、基础设施的不断完善和知名度的快速提升，越来越多企业在园区落户，如何促进园区产业朝集群化、规模化、高端化、国际化发展成为了高新区的又一工作重点。

对此，高新区提出了“靶向招商”，以美安科技新城为主体，围绕重点产业方向开展精准招商。

“我们组建了以市场化形式运作的海口国家高新区投资促进中心，配强了招商引资专业队伍，接洽了大批科技含量高、综合实力强、税收贡献好的意向企业，实现了由‘招商’向‘选商’的跨越。”高新区主要负责人如是说。

百舸争流，奋楫者先。海口高新区正奋力朝“智慧创新之城、产业集聚之城、绿色生态之城”不断迈进。

(本报海口10月15日讯)